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ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
Βουλευτής Νομού Λέσβου – Νέα Δημοκρατία 

 

 

                                                                                  05.12.2024 

 

                                     ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ      

           Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

              

    Θέμα: Προβλήματα στην ελαιοπαραγωγή λόγω ανομβρίας και    

               υψηλών θερμοκρασιών στη νήσο Λέσβο.  

 

Η ελαιοκαλλιέργεια στη νήσο Λέσβο, λόγω της κλιματικής αλλαγής, 

που οφείλεται στην παρατεταμένη ανομβρία των τελευταίων ετών και 

ειδικότερα κατά το τρέχον έτος, αλλά και του παρατεταμένου καύσωνα με 

υψηλές θερμοκρασίες του περασμένου θέρους , επλήγη ανεπανόρθωτα. 

Συγκεκριμένα, οι προαναφερθείσες κλιματικές συνθήκες σε 

συνδυασμό με την αυξημένη καρποφορία των ελαιοδέντρων εξαντλούν τις 

δυνάμεις τους για να ωριμάσουν τους καρπούς τους. 

Οι διαπιστώσεις αυτές καταγράφηκαν και από κλιμάκιο του ΕΛΓΑ, 

που επισκέφθηκε και θεώρησε επιτοπίως τους ελαιώνες μας. 

Ήδη ο ελαιόκαρπος έχει αφυδατωθεί και συρρικνωθεί, ενώ, 

παράλληλα, σε αρκετές περιοχές παρουσιάζεται όχι μόνο καρπόπτωση, 

αλλά και ξήρανση των ελαιοδέντρων.    
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

301

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/12/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:31'
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Εξαιτίας της ανωτέρω κατάστασης, επέρχεται μεγάλη οικονομική 

ζημία στο εισόδημα των παραγωγών, το οποίο είναι ήδη συρρικνωμένο 

λόγω και του υψηλού καλλιεργητικού κόστους. 

Ο αγροτικός κόσμος του νησιού ευελπιστεί ότι θα τύχει της 

κατανόησης και στήριξης της Πολιτείας, όπως έπραξε και για την 

ελαιοκομική περίοδο 2021-2022. 

 

Ύστερα από τα προεκτιθέντα, ερωτάται ο κ.Υπουργός:     

 

1)Σε ποιές ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε έτσι ώστε να αποζημιωθούν 

οι ελαιοκαλλιεργητές, από κοινοτικούς ή ελληνικούς πόρους; 

2)Υπάρχει σχέδιο της Πολιτείας για την αποτελεσματική μελλοντική 

αντιμετώπιση παρόμοιων καιρικών φαινομένων; 

και 

3)Ο επικείμενος νέος Κανονισμός του ΕΛΓΑ, θα προβλέπει ρητά 

αποζημιώσεις εξαιτίας τέτοιων καιρικών φαινομένων; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

 

 

Χαράλαμπος Αθανασίου 

 

 

 

 

 

 

Έλαβε Αριθ. Πρωτ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ.  230  19/11/2024  
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